

关爱护士队伍，守护人民健康

邹城市人民医院举行5·12护士节表彰大会

郭纪轩 通讯员 邹亦轩
济宁报道

5月8日，邹城市人民医院召开5·12护士节表彰大会。邹城市卫生健康局党委副书记、市疾控中心党委书记刘美，邹城市人民医院党委书记郝凤成，院长王芳出席会议，党委副书记陈大伟主持。

会议伊始，中国工程院院士李兰娟通过大屏幕发来祝贺视频，她勉励广大护理工作者在医院党委的正确领导下，不忘初心、奋发向上，为保障人民健康做出更大的贡献。

刘美表示，长期以来，邹

城市护理工作者秉承南丁格尔精神，坚守救治岗位，呵护群众健康，以实际行动彰显了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神，体现出新时代中国女性的使命担当。广大护理工作者要继续传承和发扬南丁格尔的科学和钻研精神，勇于面对和突破当前护理事业道路上的各种困难和挑战，不断创新护理范式、改革服务模式，探索出一条可持续发展的全生命周期护理服务未来之路，打开护理学科发展新天地。

王芳宣读了《致全体护理同仁的一封信》，她勉励全院广大

护理工作者继续践行“人民至上、生命至上”的大爱情怀，用扎实的理论基础、超强的专业能力、优质的护理服务，努力开拓护理工作新局面。

邹城市人民医院还组织了“优秀护理团队”“优秀护理个案”“最具奉献奖”“优秀培训师”“技术操作能手”“优秀护士”“互联网+护理先进个人”评选活动。会上，陈大伟宣读了表彰决定，与会领导为荣誉获得者和邹城市人民医院三十年护龄护理人员进行了颁奖。

随后三十年护龄护理代表发表了感言，寄语青年一代护理人员紧跟医院高质量发展脚步，



大会现场。
向下扎根、向上生长，做好群众的“健康卫士”。

从深夜坚守到温情照护，从技术精进到管理创新，邹城市人民医院护理团队以点滴细节诠释南丁格尔精神。未来，护理团队将继续担负起使命，不断打造更加专业化、更加精细化的护理队伍，有效推动护理事业高质量发展。

改善就医体验，做至亲至暖匠护

金乡县人民医院获省护理部主任大会二等奖

郭纪轩 通讯员 孟丽
济宁报道

日前，由山东省护理学会主办的第十八届山东省护理部主任大会在济南圆满落幕。大会汇聚全省护理领域专家学者，围绕护理管理创新、质量安全提升及教学能力优化等议题展开交流与比赛。金乡县人民医院护理团队在“护理风险管理案例分享会”上稳扎稳打、沉着应赛，最终从130多个案例中脱颖而出，斩获大赛二等奖，彰显了医院护理团队的专业实力。

医院护理部积极组织参赛，从选题内容、现场汇报、PPT制作等方面

做好充分准备。分享会上，医院护理团队成员杜娟和寻芬以“SHEL-4D模式”在住院患者管路护理安全风险防控中的实践》为题，图文并茂的向大家展示了管路安全的重要性、实施过程和取得成效。精彩纷呈的案例分享，赢得了与会专家和评委的一致好评，获得了护理风险管理案例二等奖。

管路安全系于毫厘之间，专业守护源于责任之心。获此殊荣，充分展示了金乡县人民医院护理团队的职业风采和专业素养。是对医院护理水平的充分肯定，更是对全院护理团队锐意进取、精益求精的褒奖。



活动现场。

未来，医院护理团队将秉持“改善患者就医体验、做至亲至暖匠护”的服务理念，在专业知识方面，不断学习和掌握最新的护理理论和技术；在服务品质方面，更加注重患者的需求和感受，为患者提供更加贴心、个性化的护理服务，全力守护患者健康，为把医院建设成为百姓信赖、以性命相托的医院，百姓安心、舒心、暖心的目的地医疗中心作出应有贡献。

强化学科建设

提升检验水平

近日，山东省临床检验中心公布2023-2024年度质量管理评价结果，微山县人民医院检验科凭借在室间质量评价、室内质控数据监测等工作中的突出表现，获全省通报表扬。该检验科主任胡传水被授予“临床实验室质量管理工作先进个人”称号。

室间质量评价和室内质控是衡量医疗机构检验水平的核心指标。本年度，微山县人民医院检验科在山东省临床检验中心组织的多项质评中，包括生化、免疫、微生物、血液等专业领域，均以高标准通过考核，数据准确率、检测流程规范性等指标位居全省前列。

此次获评“管理工作先进个人”的胡传水，长期致力于提升科室质量管理效能。通过优化人员培训、引入智

能化质控工具、完善标准化流程等措施，推动科室实现从“量”到“质”的跨越。“检验结果是临床诊疗的‘眼睛’，我们必须以零差错为目标，确保每一份报告都经得起考验。”胡传水表示。在院领导和科主任的带领下，科室近年来逐步构建了覆盖分析前、中、后的全流程质控网络，并定期开展质量分析会，针对薄弱环节进行专项改进，形成了“全员参与、持续提升”的质量文化。

此次荣誉的获得，标志着微山县人民医院检验科的质量管理工作已迈入全省先进行列，也为区域医疗服务注入了新动能。未来，医院将以检验科为示范，在全院推广质量管理先进经验，进一步强化学科建设，为患者提供更加精准、高效的医疗服务。

（通讯员 焦裕如）

守望生命花开 礼赞天使大爱

任城区妇幼保健院举办“国际助产士日”庆祝活动

郭纪轩 通讯员 何双胜

近日，任城区妇幼保健院以“助产士：危机中的关键力量”为主题，在产房服务大厅举办第34个“国际助产士日”庆祝活动。副院长孟令君，围产保健部部长史敬涛，总护士长渠霞等与全体助产士共度节日，表彰先进典型，传递职业荣光。

助产士是母婴安全的“第一道防线”，从孕期保健到分娩全程守护，从产后护理到新生儿照护，她们用专业与爱心托起生命的希望。活动现场，孟令君表示，助产士是产房里的无名英雄，是产妇疼痛时的依靠、慌乱中的定心丸。全球每年有超过1.3亿名产妇在助产士的帮助下迎接新生命，她们用双

手诠释了“生命守护者”的深刻内涵。

分娩室是助产士的“主战场”，胎心监护仪的滴答声与沉稳的指导声交织成生命的乐章。任城区妇幼保健院始终践行“自然分娩”理念，引入无痛分娩、自由体位分娩、无创助产接生等先进技术，将人文关怀与医学创新深度融合。凭借会阴侧切率常年控制在2%以下的卓越成绩，医院于2016年斩获国内会阴低侧切率第一名，2019年荣获全国“推广产科管理服务新模式示范项目突出成绩奖”，成为行业标杆。

助产士的工作不仅是技术活，更是一份充满温度的事业。活动现场，多位产妇家属分享感人故事：“‘别怕，我在

你身边’——助产士的一句话，让分娩的艰难时刻充满勇气。”从入院宣教到全程陪伴，从温柔鼓励到专业支持，助产士用行动诠释“家人般的温暖”。

活动特别表彰了一批杰出代表：优秀助产士周颖、卢丹丹以精湛技术守护母婴平安；优秀带教老师徐田田为团队培养新生力量；最佳奉献奖杨印庆扎根岗位近三十载，用坚守书写大爱。围产保健部部长史敬涛表示，这份荣誉既是对助产士姐妹们过去的肯定，更是对你们未来的激励。希望你们继续以专业和温情，筑牢母婴健康防线。

今年国际助产士日主题“危机中的关键力量”，再次凸显助产士在全球卫生体系中



活动现场。
的核心价值。任城区妇幼保健院始终秉承“母亲安全、儿童优先”宗旨，推进新生儿早期保健、母乳喂养指导等社区健康服务，助力“健康中国”建设。孟令君强调：“未来，我们将以更精湛的技术、更温暖的服务，守护每一个家庭的幸福起点。”
守望生命花开，致敬平凡伟大。任城区妇幼保健院全体助产士将以荣誉为鞭策，在守护母婴健康的道路上永葆初心，续写妇幼事业新辉煌！”